
 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

SECRETARIA DO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 
CONSELHO ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE – CONSEMA 

ATA DA 83ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
TÉCNICA PERMANENTE DE MINERAÇÃO. 

 Aos dezenove dias do mês de novembro de dois mil e dezoito, realizou-se a 83ª Reunião Ordinária da Câmara 1 

Técnica Permanente de Mineração, do Conselho Estadual de Meio Ambiente, na sede da SEMA, situada na Av. 2 

Borges de Medeiro, 261, 15º andar – Auditório, nesta Capital, com início às 14 horas e com a presença dos 3 

seguintes Conselheiros: Sr. Leandro Fagundes, representante da FIERGS; Sr. Marcelo Camardelli Rosa, 4 

representante da FARSUL; Sra. Marion Heinrich, representante da FAMURS; Sr. Manuel Salvaterra, 5 

representante dos Comitês de Bacias Hidrográficas (CBH); Sr. Cylon Rosa Neto, representante da SERGS; 6 

Sra. Andrea Garcia, representante da FEPAM; Sr. Valquiria Chaves da Silva, representante da Secretaria de 7 

Minas e Energia (SME); Sr. Mauricio Ricardo Vieira Flores, representante da Secretaria de Segurança Pública 8 

(SSP); Sr. Eduardo Schimitt, representante da CREA-RS e Sra. Maria Patricia Möllmann, representante da 9 

SEMA. Também participaram da reunião: Sr. Tiago Pereira Neto/FIERGS e Sra. Veronica Dela Mea/CBH. 10 

Constatando a existência de quórum, a Sra. Presidente do CONSEMA, deu início a reunião às 14h25min. Maria 11 

Patricia Möllmann/SEMA: Informa que a Reunião foi Convocada pela Presidência do CONSEMA. Passou-se 12 

ao 1º item da pauta: Aprovação da Ata da 82ª Reunião Ordinária da CTP de MINERAÇÃO: Dispensada a 13 

leitura da ata que fora encaminhada aos conselheiros anteriormente. Maria Patricia Möllmann/SEMA: Colocou 14 

em apreciação a Ata da 82ª Reunião Ordinária da CTP de Mineração: ATA APROVADA POR UNANIMIDADE. 15 

Maria Patricia Möllmann/SEMA. Manifestaram-se com contribuições, questionamentos e esclarecimentos, os 16 

seguintes representantes: Marcelo Camardelli Rosa/FARSUL e Andrea Garcia/FEPAM. Passou-se ao 2º item 17 

da pauta: Eleição Presidência da CTP MINER: Maria Patricia Möllmann/SEMA: Explica que em função da 18 

vacância e a Presidência ser pessoal e não por Entidade. Não foi chamada antes a reunião em razão dos 19 

grupos de trabalho estarem em andamento e chegando perto do final do Governo para garantir a transição e 20 

não acabar ficando como responsabilidade da Presidência do CONSEMA. Informou-se que por 21 

correspondência a FIERGS colocou o seu nome a disposição. Manifestaram-se com contribuições, 22 

questionamentos e esclarecimentos, os seguintes representantes: Leandro Fagundes/FIERGS; Cylon Rosa 23 

Neto/SERGS e Maria Patricia Möllmann/SEMA. Colocou-se em apreciação a eleição de candidato único 24 

Leandro Fagundes, representante da FIERGS. APROVADO POR UNANIMIDADE. Passou-se ao 3º item da 25 

pauta: Relato sobre andamentos dos Grupos de Trabalhos da CTP MINER: Leandro Fagundes/FIERGS-26 

Presidente: Informa que gostaria de realizar a reunião de dezembro no dia 17/12 devido ao longo período sem 27 

reuniões. Manifestaram-se com contribuições, questionamentos e esclarecimentos, os seguintes 28 

representantes: Marion Heinrich/FAMURS; Maria Patricia Möllmann/SEMA e Leandro Fagundes/FIERGS-29 

Presidente. Cylon Rosa Neto/SERGS: Relata a respeito do GT de acompanhamento do Zoneamento do Rio 30 

Jacuí junto a FEPAM. Solicita que para o mês de dezembro seja convidada a FEPAM a apresentar o 31 

andamento do Zoneamento. Leandro Fagundes/FIERGS-Presidente: Faz relato sobre o GT do Plano de 32 

Recuperação de Áreas Degradadas (PRAD) que teve uma reunião em que foi apresentada a necessidade 33 

desta Resolução e há uma minuta para ser apresentada. Ainda será consolidado com demais integrantes do 34 

GT e o objetivo é trazer para a próxima reunião. Manifestaram-se com contribuições, questionamentos e 35 

esclarecimentos, os seguintes representantes: Cylon Rosa Neto/SERGS e Leandro Fagundes/FIERGS-36 

Presidente. Andrea Garcia/FEPAM: Faz relato sobre o GT da Lagoa dos Patos e informa que ficou parado mas 37 

houve um andamento em conjunto com o Ministério Público em que estão por ser finalizados os Termos de 38 

Referência. Manifestaram-se com contribuições, questionamentos e esclarecimentos, os seguintes 39 

representantes: Cylon Rosa Neto/SERGS; Andrea Garcia/FEPAM; Leandro Fagundes/FIERGS-Presidente; 40 

Veronica Dela Mea/CBH e Maria Patricia Möllmann/SEMA. Passou-se ao 4º item da pauta: Assuntos Gerais: 41 

Andrea Garcia/FEPAM: Coloca que solicitará a criação de grupo de trabalho para debater e discutir a 42 



Resolução de Minério para atualizar a 221/2009.  Leandro Fagundes/FIERGS-Presidente: Informa que é 43 

necessário passar pela plenária do CONSEMA. Manifestaram-se com contribuições, questionamentos e 44 

esclarecimentos, os seguintes representantes: Leandro Fagundes/FIERGS-Presidente; Maria Patricia 45 

Möllmann/SEMA; Cylon Rosa Neto/SERGS Veronica Dela Mea/CBH; Andrea Garcia/FEPAM. Como 46 

encaminhamento ficou acordado a apresentação por parte da FEPAM na reunião do CONSEMA para 47 

encaminhamento a CTP de Mineração. Maria Patricia Möllmann/SEMA: Agradece a colaboração de todos no 48 

andamento das Câmaras Técnicas. Encerrou-se a reunião às 14h 57min. 49 


